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       ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ     
      Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου     
 

       
                                Αθήνα, 12 Φεβρουαρίου 2026 

               Α.Π.: Φ.21/ΑΣ 9139 

 

 
Προς:   ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

         Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
        - Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

 

Κοιν.: -  Βουλευτή κα Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου 
 

Ε.Δ.:     -  Διπλωματικό Γραφείο Πρωθυπουργού 
          -  Διπλωματικά Γραφεία Υφυπουργών 
              -  Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως 

          -  κ.κ. Α’ και Δ’ Γενικούς Διευθυντές 

          -  Α6, Δ1 Διευθύνσεις 

          -  Ομάδα Εργασίας για τη θητεία της Ελλάδας 

             στο Συμβούλιο Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών 
              -  Ειδική Νομική Υπηρεσία/Τμήμα Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου 

              -  Υπηρεσία Ενημέρωσης 

     

 

Θέμα: “Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 2738 από 30.01.2026 Κοινοβουλευτική Ερώτηση της Βουλευτού κας 

Αθανασίας (Σίας) Αναγνωστοπούλου”  
 
Η Ελλάδα παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις στη Συρία και βεβαίως τις τελευταίες εξελίξεις στη 

βορειοανατολική Συρία. 
 
Από την πρώτη στιγμή της πτώσεως του καθεστώτος Assad που άνοιξε την προοπτική μιας πολιτικής 

μετάβασης, η χώρα μας υπογραμμίζει τόσο διμερώς, όσο και στο πλαίσιο της ΕΕ, καθώς επίσης ως μη 

μόνιμο μέλος του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών, την ανάγκη η πολιτική αυτή μετάβαση 

να είναι συμπεριληπτική και να διασφαλίζει τα δικαιώματα και την προστασία όλων των Σύρων, 

ανεξαρτήτως θρησκευτικής ή εθνοτικής προέλευσης. Η Συρία πρέπει να παραμείνει ενιαία και να 

διασφαλίζεται πλήρως η κυριαρχία της. 
 
Επίσης, επιμένουμε και στην ανάγκη λογοδοσίας για όσα εγκλήματα τελέστηκαν τόσο πριν όσο και μετά 

την πτώση του Αssad. 
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Έχουμε, ακόμη, επισημάνει την ανάγκη καταπολέμησης της τρομοκρατίας και του εξτρεμισμού και 

μεταρρύθμισης του τομέα ασφαλείας στη Συρία, με στόχο τον περιορισμό της επιρροής ακραίων 

στοιχείων, συμπεριλαμβανομένων ξένων μαχητών. 
 
Το ζήτημα της τρομοκρατίας προκαλεί ευρύτερη ανησυχία. 
 
Το κουρδικό στοιχείο της Συρίας διεδραμάτισε καθοριστικό ρόλο στην ήττα του Ισλαμικού Κράτους και 

είχε αναλάβει τη φύλαξη των χώρων κράτησης των μαχητών του Ισλαμικού Κράτους και των μελών των 

οικογενειών τους. 
 
Έχουμε καταστήσει σαφές ότι πρέπει να ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα ώστε οι εν λόγω μαχητές να 

μην αποτελέσουν κίνδυνο για τη Συρία και κατ’ επέκταση για τις χώρες της περιοχής και την Ευρώπη. 

Μεγάλο μέρος αυτών έχει μεταφερθεί ή θα μεταφερθεί στο Ιράκ. 
 
Σε σχέση με τις τελευταίες εξελίξεις στη Βορειανατολική Συρία, η Ελλάδα υπογραμμίζει εμφατικά τη 

σημασία του σεβασμού της εκεχειρίας μεταξύ των δύο πλευρών και της εφαρμογής της σχετικής 

συμφωνίας. 
 
Αυτό έπραξε ως εκλεγμένο μέλος του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, κατά τη συνεδρίαση του εν λόγω 

οργάνου για τη Συρία, η οποία έλαβε χώρα στις 22.01. 2026. 
 
Το μήνυμα αυτό το μετέφερα και κατά την ομιλία μου στο Συμβούλιο Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών 

στις 28.01, και τη θέση αυτή προβάλουμε με συνέπεια και στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 
Είναι θετικό ότι βάσει της συμφωνίας Δαμασκού-SDF προβλέπεται σχηματισμός στρατιωτικής μεραρχίας 

αποτελούμενης από τρεις ταξιαρχίες των SDF, ενσωμάτωση των κουρδικών θεσμών στη συριακή διοίκηση, με 

διατήρηση όμως του κουρδικού προσωπικού τους, διευθέτηση των πολιτικών και εκπαιδευτικών δικαιωμάτων 

των Κούρδων και εγγυήσεις για την επιστροφή των εκτοπισμένων στις οικίες τους. 
 
Μέχρι στιγμής η εκεχειρία τηρείται και έχουν αποτραπεί παρόμοια κύματα βίας όπως είχαμε παρατηρήσει 

σε άλλες περιοχές της Συρίας το 2025. Σε κάθε περίπτωση, η Ελλάδα παραμένει σε εγρήγορση και θα 

συνεχίσει να παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις. 
 
Από την πρώτη στιγμή της αλλαγής καθεστώτος στη Συρία, η χώρα μας κατέστησε σαφή τη βασική αρχή 

της πολιτικής της, δηλαδή την προστασία και το σεβασμό των δικαιωμάτων όλων των Σύρων χωρίς 

διακρίσεις, στο πλαίσιο μιας συμπεριληπτικής πολιτικής μετάβασης, και αυτό θα συνεχίσει να πράττει. 
 
Η  Ελλάδα επιθυμεί να στηρίξει αυτή τη μετάβαση. Σε συνεργασία με Άραβες και Ευρωπαίους εταίρους 

της αναλαμβάνονται πρωτοβουλίες με στόχο τη σταθεροποίηση και σταδιακή ανάκαμψη μιας Συρίας 

ενωμένης, συμπεριληπτικής και μακριά από την επιρροή τρίτων δρώντων. 
 
Όμως ο σεβασμός των δικαιωμάτων των Κούρδων, των Χριστιανών και όλων των θρησκευτικών και 

εθνοτικών ομάδων είναι απαραίτητη παράμετρος για την ενότητα και τη σταθερότητα της χώρας. Η χώρα 

μας τονίζει επίσης τη σημασία της πλήρους ένταξης όλων των εθνοτικών  και θρησκευτικών ομάδων σε 

όλες τις πολιτικές δομές, καθώς και τις δομές ασφαλείας της χώρας. Χωρίς τη διασφάλισή τους και την 
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εγγύηση της ασφάλειας των μελών τους η ανάκαμψη είναι αδύνατη. Αυτό αποτελεί θέση όχι μόνον της 

χώρας μας, αλλά και της διεθνούς κοινότητας. 

 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
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